

中国学生社会与情感能力测评结果发布

童年到青春期,考试焦虑上升

本报讯(首席记者 王蔚)“双减”政策落地,为发展素质教育创造了巨大空间和良好条件。那么,发展素质教育的突破口在哪里?如何深化新时代教育评估改革,更好地实现五育融合?如何在发展学生认知能力的同时促进学生社会与情感能力的发展?今天上午,华东师范大学发布中国青少年社会与情感能力研究报告,测评旨在了解青少年学生的社会与情感能力发展水平以及哪些因素影响了这些能力的发展,并进一步探索如何通过教育政策和实践提升这些能力。

此项调查是国际经济合作与发展组织(OECD)全球青少年社会与情感能力测评项目的一部分。作为唯一的中国代表,华东师大调查了中小学10岁和15岁组的7550名学生,其中10岁组学生3800人,15岁组学生

3750人,同时开展了家长、教师和校长问卷调查,共获得2.6万多个样本。

从学业成绩来看,对10岁和15岁的孩子来说,好奇心和毅力是与学业成绩密切相关的社会与情感能力。10岁组学生学业成绩与毅力、责任感、好奇心和创造力呈正相关。此外,阅读和艺术成绩还与共情、合作和果断呈正相关。

从生活满意度来看,10岁组学生的生活满意度高于15岁组学生,从童年到青春期,生活满意度会下降,乐观是迄今为止与生活满意度最为密切的能力,其次是活力和信任。

从心理幸福感来看,10岁组学生心理幸福感高于15岁组,从童年到青春期,学生的当前心理幸福感会下降,乐观是与学生当前心理幸福感最为密切的能力,其次是活力

和信任。

从考试焦虑来看,从童年到青春期,学生考试焦虑会上升,尤其是女孩,这些结果在各个城市是一致的。乐观和抗压力与考试焦虑负相关,该结果在各城市同样一致。

调查发现,平均而言,男孩的情绪调节能力更强,更善于社交,更有活力,而女孩则更负责任,更有同理心,更愿意合作。10岁孩子,无论性别和社会经济背景如何,其社会与情感能力平均高于15岁的孩子。随着学生年龄的增长,有些能力会下降,女生能力下降幅度要大于男生。此外,在所有参与调查的城市中,社会经济地位优越的学生比社会经济地位差的同龄人拥有更高的社会与情感能力。

课题组组长、华东师大袁振国教授说,一个人的发展、成功和幸福,是认知能力和社会

与情感能力共同作用的结果。成绩好、智商高,可以上好的大学,但不一定获得事业成功和人生幸福,社会与情感能力对一个人的事业成功和人生幸福才具有决定性意义。儿童和青少年学生在认知能力、社会与情感能力两方面获得平衡发展才能更好地适应当今不断调整变化和难以预测的世界,才能灵活应对新时代社会发展所带来的各项挑战。

课题组建议,把社会情感能力培养列入中小学课程内容。世界很多国家进行了把社会情感能力纳入课程系统的实践,取得了可喜的成绩。我国应该把提高社会责任感和责任感,作为素质教育的重要内容,引导学生认识到社会责任是一个人成功成才的关键品质,也是获得社会认可、获得人生幸福感的重要根源。

记者近日从闵行区获悉,“十四五”期间,新虹桥国际医学园区将基本建成集聚化、融合化、特色化的生命健康和生物医药产业集聚区,成为引领长三角社会办医高质量发展的桥头堡,虹桥国际开放枢纽医疗服务贸易平台功能框架体系全面确立,产值达到百亿级规模。“十四五”末园区10家社会办医医院将全部建成,其中7家实现对外运营。

华山虹桥院区落户园区

2021年,根据国务院批复的《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》,闵行区将新虹桥国际医学园区确定为虹桥国际开放枢纽医疗服务贸易重点功能平台。目前新虹桥国际医学园区落地了一批高品质医疗机构,除了公立的华山医院虹桥院区外,已形成“1+10+X”的多元办医布局,即1家医技中心、10家国际国内高品质医院(涵盖儿童、妇产科、美容、肿瘤、骨科、脑科、康复等领域)、10多家医技/门诊机构。

据相关部门介绍,园区规划总面积约100公顷,主要分高品质医疗和生物医药研发创新两大板块。位于园区地块的华山医院虹桥院区已于2018年开始运营,定位“大专科、小综合”,对接国家脑科计划,打造国家神经科学临床医学中心、长三角创伤医学中心及大虹桥区域医疗中心。

此外,园区还引入国内外知名机构,包括新加坡百汇医疗集团、美国克利夫兰医学中心、美国MD安德森癌症中心、日本BML株式会社、GE Health(美国通用医疗)、复旦大学附属儿科医院、复旦大学附属妇产科医

未来这里的超级医院长啥样?

新虹桥国际医学园区将建成十家社会办医医院

院、上海交通大学附属第六人民医院等。未来还将向健康管理、健康保险、医生经纪等领域拓展延伸,大型医疗服务集聚区基本成型,将建设成为一家多主体的“超级医院”。

值得关注的是,已运营的门诊机构正在向特色化服务方向发展,如张强医生集团思俊外科诊所成为国内下肢静脉曲张诊疗领航专科,并组织发起CHIVA(静脉曲张治疗)全球认证项目;美视美景眼科门诊部集诊疗和科普娱乐于一体;九圣源中医门诊部开展特色“传统中医+精准食疗药膳”的医疗服务等。

年内全面建成5家医院

高起点规划,高标准建设。“十四五”末园区10家社会办医医院将全部建成,其中7家实现对外运营。

今年,5家医院将全面建成,分别是星晨儿童医院、慈弘妇产科医院、百汇医院、览海康复医院、绿叶爱美医疗美容医院。其中,览海康复医院8月份率先竣工验收。年底前,有3家医院将分步式试运行。

公共服务配套方面,园区将在闵北路北侧配套地块建设新虹桥公共中心,主要功能为研发中心(用于医疗服务上下游产业链延伸、新业态培育等)、会务中心(开展国际国内学术交流和高峰论坛)、中央餐厅(满足医学园区入驻机构工作人员和顾客的就餐需求)、智慧园区管理中心、停车配套(提供约1000个停车位)等,还有少量体验式书店、咖啡馆等文化休闲配套设施。目前项目正在方案设计中,计划明年上半年开工。

通讯员 陈美玲 本报记者 鲁哲

“跳港”航行避拥堵 罚!

洋山边检站今年首次对擅自出境外轮实施行政处罚

本报讯(通讯员 叶真于 记者 江跃中)前日,一艘外轮因一航程变更行驶轨迹擅自离境,被洋山边检站查获并处以行政处罚。这是洋山边检站今年首次对擅自出境外轮实施行政处罚。

据洋山边检站介绍,该轮上一航程原计划于6月中旬靠泊国内其他港口后再出境,考虑到目的港存在拥堵,航行途中,船方在未经边检机关同意的情况下,擅自径直驶往境外港口(业内俗称“跳港”)。9月3日,该轮再次靠泊洋山港,洋山边检站例行对该轮实施航行轨迹排

查,通过数据分析,发现该轮缺乏出境记录,立即对该轮上一航次航程实施调查,对相关船员出境行程轨迹进行排查。最终,在充分的证据面前,该轮表示接受边检机关行政处罚。

据洋山边检站介绍,外轮在中国境内航行需按照规定的航线行驶,并在完成边检手续的前提下入境。根据《中华人民共和国出境入境管理法》第八十三条规定,未经查验准许擅自出境入境或者未经批准擅自改变出境入境口岸的,对其负责人处5000元以上5万元以下罚款。

网络安全为人民,华建网安靠大家
华建集团网络安全宣传周活动报道

2021年9月6日,华东建筑集团股份有限公司(以下简称“华建集团”)网络安全宣传周活动正式启动;9月7日,华建集团网络安全论坛隆重召开。上海市国有资产监督管理委员会总经济师陈东、中共上海市委网络安全和信息化委员会办公室网络安全处副处长张庆利出席论坛并致辞,上海市国有资产监督管理委员会信息化管理处、上海市国有资产信息中心、国家计算机网络应急技术处理协调中心上海分中心、上海市静安区网安支队等相关领导出席论坛。

作为本市国有上市公司,华建集团一直把网络安全工作摆在重要位置。在市委网信办及市国资委的领导下,严格落实网络安全的各项工作。从2017年起,华建集团开展网络安全等级保护测评工作,建立健全网络安全责任体系,完善网络安全管理制度,建立网络安全应急预案,不断加大网络安全宣传教育培训力度,集团各单位和广大员工的网络安全意识均有显著提高。

2021年是“十四五”规划开局之年,华建集团网络安全宣传周活动作为国家网络安全周上海地区特色活动之一,在上海地区率先开展,切实担负起国有企业参与宣传、保障维护网络安全责任,意义重大、使命光荣。

主题鲜明,聚焦新形势。华建集团深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想和网络安全工作“四个坚持”的重要指示精

神,围绕“网络安全为人民,华建网安靠大家”主题积极探索,聚焦当下网络安全工作新情况、新形势与新挑战,组织开展网络安全论坛、网络安全培训、网络安全问答等活动,重点关注企业数据安全和个人信息安全保障,调动广大集团员工的积极性和能动性,携手营造华建集团安全健康的网络空间。

权威云集,解读新图景。作为网络安全宣传周重要活动,华建网络安全论坛邀请权威专家从国家政策要求、网络安全重要性、网络安全保障和数据安全态势分析与应对等方面,进一步普及宣传网络安全,共话华建集团网络安全未来发展趋势,共谋数据安全深入发展新图景。

结合疫情防控形势,本次论坛采取直播形式,华建集团上海地区14家下属企业同步开设分会场,线上参与总人数超过6000,实现网络安全教育全覆盖。

形式创新,共筑新智慧。华建集团网络安全宣传周特设立专题“微站”,设有知识宣传、有奖问答、学习课堂、网络安全论坛等模块,参与者可多途径多渠道,获取网络安全知识,掌握安全防护相关技巧。

本届华建集团网络安全宣传周的成功举办对于进一步规范集团内网络安全秩序,促进集团整体网络安全水平的进步发挥了重要作用;对探索国资国企改革,也同样具有积极意义。华建集团党委书记、董事长顾伟华表示,华建集团网络安全宣传周要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国、网络安全等方面的重要思想,广大干部职工群策群力,线上线下共同发力,健全集团网络安全保障体系,增强信息安全保障能力。上海市国有资产监督管理委员会总经济师陈东在致辞中也对华建集团提出希望和要求,他提出在“十四五”规划新征程中,华建集团要持续发力、久久为功,以最高的标准、最严的要求、最硬的作风,扎实推进网络安全工作,为国资国企改革保驾护航。

漫步在绿意盎然、四季常绿的雨林里,清香四溢的花草香萦绕在你的身边,定睛一看,丛林里还有若隐若现的“自然精灵”……近日,自然博物馆举办“沿着大象的纹路”亚洲象保护公益展,通过“雨林与大象”“城市与大象”“未来与大象”三部分,意在打造沉浸式雨林寻象体验,呼吁公众关注野生亚洲象生存状态。

本报记者 孙中钦
摄影报道

亚洲象保护公益展展出

